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1. UVOD 
Makedonija u starom vjeku je kroz svoju istoriju bila pod vlašću mnogih vladara i napadana od strane 
velikih imperija ali se uspjela održati i danas postoji kao samostalna i suverena zemlja. Makedoniju su 
napadali redom Rimljani,Bizantski carevi i Osmalije. Kroz istoriju Makedonija se uspjela osloboditi od 
strane svih imperija i uspjela je očuvati veliki dio teritorije koju je imala.Makedonijom su vladali mnogi 
makedonski carevi od kojih su najveci trag ostavili Samuilo i Aleksandar Veliki ili Aleksandar 
Makedonski.Za vrijeme vladavine Aleksandra Makedonskog Makedonija je bila najjači i teritorijalno 
najveća nego što je ikada bila.Imala je veliku i jaku vojsku ali i intaligentnog vođu. 
U Makedoniji u starom vijeku su se mjenjale kulture.Kako su velike imperije vladale njom tako su se 
stanovnici prilagodjavali. Prvo su Makedonci bili mnogobožci pa hrišćani,pa dolaskom Osmanlijskog 
carstva mnogi su prešli u islam da bi na kraju postali opet hrišćani. 
1. MAKEDONIJA U ANTIČKO DOBA 
U antičko doba bila je Makedonija najprije više vjekova samostalna država, do 146 prije Kraljevine. Od 
tada do propasti rimske države, ona je bila rimska provincija. Na kraju 5 vijeka prije Kraljevine plemena, 
koja su stanovala na obalama Crne Reke, na njenom gornjem toku, priznavala su vlast makedonskih 
kraljeva, ali su imala svoje knezove. Peonci, koji su stanovali na Vardaru, pripadali su dijelom Makedoniji, 
već čitav jedan vijek ranije (na kraju 6 vijeka). Ipak sjeverni dio Peonije s gradom Bilazorom (Veles), a 
možda i s gradom Stobi (na ušću Crne Reke u Vardar) bio je vjerojatno nezavisan prije rimskog perioda.  
Kralj Filip II. već je imao pod sobom na zapadu veliki broj ilirskih plemena između Jadranskog mora i 
Ohridskog jezera. I Aleksandar Veliki ratovao je s Ilirima u tim krajevima i pobijedio ih je. Na kraju 3 vijeka 
i u početku 2 vijeka Filip V. zauzeo je Lješ, zemlju Partina (u okolini Drača), Ohrid i druga mjesta u Iliriji, ali 
ih je poslije izgubio. Njegov sin Perzej pokorio je dijelom Dardance, koji su bili susjedi Makedonaca na 
sjeveru. Isti kralj osvojio je u jedno vrijeme više gradova i tvrđava u dolini Crnog Drima ili njegove pritoke 
Radike. 
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